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XIV. Gesetzgebungsperiode 

A n I!' a g e 

de!' Abgeo!'dneten REGENSBURGER, P!'of. E!'maao!'a, Dr. Halde!', 

D!'.Leitne!', West!'eiche!', Hube!', Dr. Keimel 

u'nd Genossen 

an den Bundesminister fU!' soziale Verwaltung 

betreffend unzu!'eichende Antwort auf eine Anf!'age zu!' Neubesetzung 

der Funktion des Leiters beim Arbeitsamt Pirol 

De!' Bundesminister fU!' soziale Ve!'waltung hat eine Anf!'age 

de!' Abg. Regensburge!' und Genossen uber die Bestellung des 

Leite!'s beim Landesa!'beitsamt Pirol unter Be!'ufung auf die 

Ve!'t!'aulichkeit von Vo!'gangen nach dem AU8sch!'eibungsge~etz 

BGBl.N!'. 700/1974 vollkommen ungenügend beantwortet. wie 

bekannt, wurde aus eine!' Anzahl von Bewe!'be!'n ein Mitglied 

de!' sozialistischen Pa!'tei, D!'. E. Gosch, mit de!' Leitung 

des Landesarbeitsamtes bet!'aut. Der Sozialministe!' war 

nicht bereit, die Namen der ande!'en Bewerber bekanntzugeben. 

Der Bundesministe!' Ubersch!'eitetseine Befugnisse, wenn 

e!' unte!' Berufung auf dieVe!'traulichkeit von Namen" die 

Fragen nach Bekanntgabe anderer Daten unbeantwo!'tet laßt. 

Vo!' allem ist es ungenUgend" bei der Frage nach den 

G!'Unden fUr die Betrauung von D!'. Gosch mit de!' Funktion 

des Leiters des Landesa!'beitsamtes Pi!'ol" sich nur auf 

Kriterien zu ber~fen" die im Gesetz angefUh!'t sind, ohne 

zu e!'klaren und aufzuschlUsseln, weZche Krite!,1,en dies im 

einzelnen sind. 
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Der Hinweis~ daß der Dienstrang "das zuletzt angefUhrte" Kriterium 

sei (gemeint dUrfte § 4 Abs. 3 'des Ausschreibungsgesetzes sein)3 

stellt doch keine Rangordnung der Kriterien dar! Der Hinweis 

auf den Dienstrang ist kumulativ mit den anderen Kriterien zu 

sehen und als gZeichwertig mit diesen zu betrachten. Dazu 

kommt~ daß das Dienstrecht noch immer weitgehend vom Laufbahn­

prinzip geprägt ist. 

Die oben bezeichneten Abgeordneten richten daher an den Herrn 

Bundesminister für soziale Verwaltung folgende 

A n f '1' a g e : 

1) Welche B?rufserfahrung und welchen Dienstrang hatte Dr. Gosch 

vor seiner Bestellung? 

2) Wie lautete die Dienstbeurteilung von Dr. Gosch während dep 

vergangenen 6 Dienstjahre 2 

3) Wie ist die Berufserfahrung der anderen Bewerber zu beurteilen? 

4) In welchen Dienstpängen waren diese Bewerber im Zeitpunkt der 

der Betrauung von Dr. Cosch? 

5) Wie lautete die Dienstbeurteilung der übrigen Bewerber ? 

6) Leitet der' zuständ'ige' Bundesminister aus § 8 3 ' nachdem, e'in 

"stre~gstes StiZlschweigen gegen jede~mann zu beobachten ist3 
demgegenüber keine V,erpflichtung zu einer amtlichen Mitteilung 

besteht" ab~ daß das Verschweigen der Namen der übrigen 

Bewerber im Interesse der Gebie.ts,körperschaf1 odf-1'> im:Jnt~r:es8e 
,4er Partei gelegen war ? 

1618/J XIV. GP - Anfrage (gescanntes Original)2 von 2

www.parlament.gv.at




